

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

Magyar dolgozók!
Munkával, fegyelemmel,
éberséggel erősítsétek
drága hazánkat,
védjétek a békét!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 97. szám

ARA 50 FILLER

Péntek, 1951. április 27.

Javítsuk meg az oktatási munkát!

Irta: BOGYÓ GÉZANÉ, a debreceni VB. agit. prop. titkára

Pártunk II. Kongresszusán Rákosi elvtárs megállapította, hogy „a hatalmas politikai nevelő munkánk eredményeként jelenleg könnyen megjavult Pártunk ideológiai színvonaláé. Ennek a munkának folyamán képzésük fejlődtek ki pártfunkcionáriusaink, állami és gazdasági életünk vezetőinek crei és tizezei, akiknek vállán nyugszik szocializmusunk építése és akik a marxista-leninista elmélet, a sztálini tanítások nélkül nem tudták volna megbirkózni a rájuk háruló új feladatokkal.”

Rákosi elvtárs szavaiból megállapíthatjuk, hogy párttagságunk nagyjából eleget tett a Politikai Bizottság 1949. október 20-án hozott határozatának, amely rámutatott az oktatási munkában való hiányosságokra, arra, hogy az oktatási munka, az elméleti képzés elhanyagolása milyen súlyos hiányosságokra vezethet különösen ma, amikor az osztályharc napról napra élesedik. Másfél évvel ezelőtt a Politikai Bizottság megszabta azt is, hogy elsősorban a minőségi oktatást tartjuk szemünk előtt. A debreceni városi pártbizottság 1950. őszén — az önkéntesség elve alapján — ennek a határozatnak megfelelően szervezte meg az alapfokú, középfokú politikai iskolákat, propagandista szemináriumokat, egyéni tanulást és a középfokú oktatást. Különösen nagy volt az érdeklődés az alapfokú politikai iskolák iránt.

Párttagságunk döntő többsége tanulni akart és nagy lendülettel fektült az oktatási munkába. Népsek voltak a politikai iskolák, propagandista szemináriumok, amelyekre úgy a hallgatók, mint a vezetők általában felkészülten jelentek meg. Párttagjaink tehát megértették, hogy az éleddő osztályharokban sokszorosan fontos, hogy tájékozódni tudjanak a nemzetközi és hazai események között, hogy tisztában legyenek a feszített terv jelentőségével, a részük váró feladatok súlyával és ne kövessenek el munkájukban súlyos hibákat. A politikai iskolákra várt az a nagy feladat is, hogy ott az előadók kommunista módon foglalkozzanak az elvtársakkal, figyelmesen és nagy szeretettel törődjenek velük, neveljék ki az új kérdéseket, az új kommunista vezetőket.

Most azonban mégis azt tapasztaljuk, hogy nagy a lemorzsolódás a politikai iskolákon. Mi ennek az oka? Elsősorban az, hogy egyes pártszervezetek vezetői nem foglalkoznak eleget az oktatással. Nem is lehet jó az oktatási munka a Villanygyárban, ahol maga a párttitkár, Sóvári József elvtárs sem vesz részt a pártoktatásban. Mióta párttitkár: nem tanul, nem képi magát, a helyet, hogy élenjárna és példát mutatna a párttagságnak. Súlyos hiba az is, ha az előadó felkészületlenül vezeti a politikai iskolát. Nem veszi észre így az elvi hibákat, nem vezeti helyesen a vitát sem. Nyegucz Jánosné elvtársnő a Megyei Tanácstól már hetek óta nem jár a propagandista szemináriumokra. Lebecsüli az elmélet jelentőségét — a politikai iskolán üresen konganak szavai és csak általánosságokban beszél.

Pártunk politikájáról, az öt éves tervről, életszínvonalunk emelkedéséről. Nagy hiányosága oktatási munkánknak — a jó ellenőrzés hiánya is. Nem az ellenőrök számaival van baj, hanem azzal, hogy az ellenőrök nagy többsége sem jár el az előkészítőre és így nem javítja ki a politikai iskolákon előforduló elvi hibákat. Ezért mutatkozik aztán lazaság a hallgatóknál is. A Rákosi-telepen például 15 elvtársból csak ötvenhárman, a Gyógyszergyárban Kocsis elvtárs politikai iskoláján 23-ból csupán helen jelentek meg. A Tatarozó Vállalat vezetője, Géli János és műszaki vezetője, Malátszky Sándor elvtársak sem veszik komolyan az oktatást, annak ellenére, hogy tisztában vannak jelentőségével.

Pártunk előtt most hatalmas feladatok állnak. Hogyan állja meg azonban helyét a fokozódó osztályharokban az, aki nem vertesz fel magát a marxista-leninista tanításokkal? Aljon világosan mindenkinek el kell látni a proletárvilágot a vívóvívó. A multban csak titokban taníthaták elvtársaink a haladó tudományt. De tanulták Rákosi elvtársnak és a többi börtönbe zárt elvtársunknak ponyvaregényekbe ragasztva jutatták be a börtönbe Marx, Engels, Lenin, Sztálin elvtársak írásait. Debrecenben pedig hába állt őrt — különösen így május elseje előtt — Horthy rendőre a „Margit” előtt, hába lopóztak be a jobboldali szociáldemokraták, rendőrszolgák a becsületes dolgozók sorába, elvtársaink vállalták a rendőrkínzást, internálást, börtönt csak azért, hogy elméleti tudásukat gyarapítsák, harcoljanak a munkásosztály, a dolgozó nép érdekében.

Ma más világot élünk. Szébbet, boldogabban, szabadabban. Nincs szükségünk már a munkásosztály vezette dolgozó népi iskolákra; hogy tisztában legyenek a feszített terv jelentőségével, a részük váró feladatok súlyával és ne kövessenek el munkájukban súlyos hibákat. A politikai iskolákra várt az a nagy feladat is, hogy ott az előadók kommunista módon foglalkozzanak az elvtársakkal, figyelmesen és nagy szeretettel törődjenek velük, neveljék ki az új kérdéseket, az új kommunista vezetőket.

Most azonban mégis azt tapasztaljuk, hogy nagy a lemorzsolódás a politikai iskolákon. Mi ennek az oka? Elsősorban az, hogy egyes pártszervezetek vezetői nem foglalkoznak eleget az oktatással. Nem is lehet jó az oktatási munka a Villanygyárban, ahol maga a párttitkár, Sóvári József elvtárs sem vesz részt a pártoktatásban. Mióta párttitkár: nem tanul, nem képi magát, a helyet, hogy élenjárna és példát mutatna a párttagságnak. Súlyos hiba az is, ha az előadó felkészületlenül vezeti a politikai iskolát. Nem veszi észre így az elvi hibákat, nem vezeti helyesen a vitát sem. Nyegucz Jánosné elvtársnő a Megyei Tanácstól már hetek óta nem jár a propagandista szemináriumokra. Lebecsüli az elmélet jelentőségét — a politikai iskolán üresen konganak szavai és csak általánosságokban beszél.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának jelszavai 1951. május 1-re

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának jelszavai 1951. május 1-re:

Eljön május 1., a világ dolgozó szolidaritásának napja, valamennyi ország munkásai testvériségének napja!

Testvéri üdvözlöl a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért küzdő népeknek!

Testvéri üdvözlöl a népi demokrátiás országok dolgozóinak, akik biztosan haladnak országuk gazdasági és kulturális fejlődésének útján, a szocializmus építésének útján!

Eljön a nagy kínai nép, amely kivívta országának szabadságát és függetlenségét és sikeresen építi új életét! Eljön és erősödjen a szovjet és kínai nép megbontathatlan barátsága és együttműködése!

Testvéri üdvözlöl a szabadság, szociális koreai népek, amely hősiességgel harcol hazája szabadságáért és függetlenségéért, az idegen hódító fegyveres beavatkozása ellen!

Üdvözlöl Németország demokrátiás erőit, amelyek harcra készen a német nép lélekedéséért, az egységes, független, demokrátiás, békeszerződés Németországáért!

Testvéri üdvözlöl a szabadságúért és nemzeti függetlenségükért küzdő gyarmati és függő országok népeinek!

Eljön Anglia, az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjetunió népeinek barátsága a világ békéjéért vívott harcukban!

Világ dolgozói! A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig tartarlanak mellette! Szélesítsétek ki és erősítsétek a béke híveinek hatalmas arcvonalát!

Béke hívei világszerte! Leporzék le és bűntudatuk meg az amerikai, francia és más millió mosok és milliárdosok háborús agressziójának bűnös tervét! Ne engedjétek meg a háborús uszítóknak, hogy hazugságokkal behálózzák a néptömegeket, megfojassák és új világháborúba sodorják őket!

Eljön a Szovjetunió külpolitikája a népek békéjének és biztonságának, egyenjogúságának és barátságának politikájára!

Dicsőség a hazánk békéjének és biztonságának őrtálló Szovjet Hadiseregnek és Haditengerészetnek!

Eljenek a szovjet határvédelmi csapatok, a szovjet légvédelem és a szovjet tengeri erők!

Szovjetunió munkásai, parasztjai és értelmiségiek! Még szélesebben terjesszétek ki a szocialista munkaversenyt az 1951. évi népgazdasági terv határidő előtti teljesítéséért! A békés munka újabb hőstetteivel erősítsétek szocialista hazánk hatalmát!

Szovjetunió dolgozói! A Volgán és a Dnyeperen, a Donon és az Amu-Darján folyó nagy építkezések sikeres megvalósítása újabb hozzájárulásunk a kommunizmus építésének ügyéhez!

Szovjetunió dolgozói! Bátrabban honosítsátok meg a termelésben a tudományt és az élenjáró tapasztalatok eredményeit! Töké-

tesen sajátítsátok el a technikát! Harcoljatek a gépek és a berendezések tökéletes kihasználásáért az iparban, a közlekedésben, az építésben, a mezőgazdaságban!

Munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok! Szüntelenül fokozzátok a munka termelékenységéte! Harcoljatek a nyersanyagokkal, az üzemanyagokkal, a tüzelőanyagokkal, az elektromos energiával való legszigorúbb takaréklóssáért! Csökkentsétek az önköltséget, javítsátok a termékek minőségét!

Szömbányászati munkásai és munkásnői, mérnökök és technikusok! Harcoljatek az új technika legköltségteljesb kihasználásáért és a szénkitermelés valamennyi eljárásának teljes gépesítéséért! Szervezzétek meg a munkát a frontfejlesztésről a ciklikus grafikon szerinti! Gyorsabban építsetek új szömbányásokat! Termeljétek több szénét az ország népgazdaságának!

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának jelszavai felhívják a közlekedés, vas- és színes fém kohászat, erdművelési villamos erőművek, gépgyártó üzemek, gépkocsik és traktoripar, vegyipar, hajóépítőipar és építőanyagipar dolgozóit, hogy jó munkával erősítsék tovább a Szovjetunió népgazdaságát.

Az erdő, fagezmunkáló és papíripari munkásokat, a könnyűipar munkásait, élelmiszer, hús és tejipari dolgozókat, a halipar és kisipari szövetkezetek dolgozóit, szovjet geológusokat és talajkutatókat, vasúti közlekedés, tengeri és folyami flotta dolgozóit szintén új munkásokkal ellátásukra mozgósítják a május 1-i jelszavak.

A szovjet kereskedelem, állami intézmények, tudományos intézmények és népisiskolák, irodalom, mű-

vészet, film dolgozóit munkára felkésítő jelszavak után így folytatódna a május 1-i jelszavak:

Mezőgazdaság dolgozói! Erjűk el 1951-ben a gabonaművek és ipari növények terméshozamának és begyűjtésének jelentékeny emelését, az állattálmány növelését és a társadalmosiótt állá tenyészítés jövedelmezőségének emelkedését! Teremtünk élelmiszerbőséget a lakosság és nyersanyag bőségét az ipar számára!

Eljön a lenini-sztálini Komszomol — a kommunizmus ifjú építőinek élenjáró csapata, a Bolsevik Párt megbízható segítő őrse és tartaléka!

Szovjet ifjak és leányok! Sajátítsátok el a tudományt, technikát és kultúrát! Legyetek kitartóak és bátrak, késztek leküzdeni bármilyen nehézséget! Munkálókalk gyarapítsátok a szovjet nép sikereit a kommunizmus építésében!

Ültörök és iskolások! Sajátítsátok el a tudományos ismereteket és készüljétek, hogy Lenin-Sztálin ügyének szilárd harcosai váljanak belőletek!

Kommunisták és Komszomoltagok! Aljatosk a szovjet állam hatalmának további növekedéséért és a kommunizmusnak országunkban való felépítéséért küzdő harcok sorába!

Eljön a nagy Szovjetunió — országunk népei barátságának és dicsőségének erdeje, a világ békéjének rendíthetetlen támasza!

Eljön a bolsevikok nagy Pártja, Lenin-Sztálin Pártja, a szovjet nép harcedzett élcsapata, diadalainak szervezője!

Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága.

A munkások győzelmével fejeződött be a sztrájk Bilbaóban

San Sebastianban, Zumarragában, Pasajesben, Renterriában és Zarauzban a sztrájk tovább tart. Viscaya és Guipuzcoa északspanyolországi ipari tartományokban sok magánvállalat és üzlet alkalmazottjai csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz. A fasiszta hatóságok ebben a két tartományban tegnap több mint kétszáz munkást tartóztatnak le és állítottak rendőrbírók elé.

Bilbaóban és közelében a sztrájk a munkások győzelmével ért véget. A munkálatok kénytelenek voltak mindenekes sztrájkot visszafogadni és megfizetni a sztrájknapokra eső munkabért is. A Ce Soir hangszólója, hogy a Franco-rendszer Barcóna után Bilbaóban is súlyos vereséget szenvedett.

Háromtagú szovjet iróköldöttség érkezik az irókongresszusra

A Magyar Irók Szövetsége első kongresszusán a Szovjet Irók Szövetségének háromtagú köldöttsége vesz részt. Április 27-én, pénteken reggel

érkeznek Budapestre Borisz Polevoj Konsztantyin Fégyin és Szmjón Babajevszkij Sztálin-dijas irók.

A Titó-klikk újabb kölcsönt kért az Egyesült Államoktól deficitjének fedezésére

Mint az AFP jelenti, március 29-én Vladimir Popovics, Jugoszlávia washingtoni nagykövete jegyzékben fordult újabb kölcsöntért az Egyesült Államok kormányához. A Titó-klikk „különleges segélynek” nevezte ezt az újabb kérést, amellyel 139 millió dolláros deficitjét az elkövetkezendő két évben pótolni akarná.

Mint az AP jelentése rámutat, az Egyesült Államok külügyminisztériu-

ma rokonszenvenvel tárgyalja a jugoszláv kérést. A Titó-banda az amerikai külügyminisztériumnak átadott jegyzékében panaszosan állapítja meg, hogy a nyugati piacok áremelkedése 23 százalékkal növeli a várható jugoszláv deficitet. Együttal közli, hogy a „segítség” rendkívül fontos az év második és harmadik negyedében, mert az ország élelmiszertermelésén erősen csökken.

Olt Károly elvtárs, a Központi Vezetőség tagja is végignézi a debreceni dolgozók május 1-i felvonulását

Hetek óta nagy készülődés folyik a hiedelki szabad május 1. megünneplésére Debrecenben. Az üzemek között folyó verseny fokozza még a dolgozók érdeklődését: csak hétfőn reggel válik nyilvánossá, melyik üzem vonul fel elsőnek a munka ünnepén Debrecenben.

Kedden, május 1-én egyébként Debrecenbe érkezik Olt Károly elvtárs, a Központi Vezetőség tagja is, aki a dísztribúnáról végig a debreceni dolgozók színpompás felvonulását.

A rendezőség már összehívotta a felvonulás sorrendjét is. Biztosította a megyei és városi tanács kereskedelmi osztálya a dolgozók étellel és itallal való ellátását.

A felvonulás sorrendje:

Első csoport: (gyülekezés háromnegyed 8-kor a Hunyadi utcán, indulás 8 órakor.) 1. Vagongyári zenekar, 2. Honvéd díszszázad, 3. AVH díszszázad, 4. Rendőrség, rendőrtanórsztály díszszázad, 5. úttörők, 6. Győztes üzem, 7. Bútorgyár, 8. Vagongyár, 9. Fűtőház, 10. Cipőgyár, 11. Dohányipari üzemek, 12. Alföldi Nyomda, Szabadság-nyomda, 13. Szabadságtelep, Csapókeret I., II., 14. Kiszépesi „Új Élet”, Ebesi „Kossuth”, Ebesi „Vörös csillag”, Elepi „Október 23”, Elepi „Dózsa”, 15. Hortobágy-malom.

Második csoport: (gyülekezés háromnegyed 9-kor, Mónus Illés-utcán, éllel az Iparkamara előtt.) 1. Egyetem, Állami Kórház, Tüdőbeteggyógyintézet, 2. Villanygyár, Gázgyár, Vízmű, 3. Harisnyagyár, 4. Barneváli, 5. Serneváli, 6. Vágóhíd, 7. Ruhagyár, 8. Pallagi mezőgazdasági technikum, 9. Gulyosi „Petőfi”, bellegelői „Sallai”, bellegelői „Vörös csillag”, cserrei „Dózsa”, apafai „Bozsokai”, bánki „Ifjú gárda”, bánki „Gerő”, kismacsi Állami Gazdaság, 10. Megyei Tanács, 11. Járási Tanács, 12. Városi Tanács, 13. Kéményseprő Vállalat, 14. Csokonai Színház.

Harmadik csoport: (gyülekezés háromnegyed kilenckor, Barna-utca, éllel a Hunyadi-utca.) 1. Magasépítési Vállalat, 2. Épületszerelő Vállalat, 3. Gyógyszergyár, 4. Arany Rika, élelmezési dolgozók, 5. Mozi, 6.

Szakértésbizottságok, 7. SZTK (OT), 8. Textilgyár, 9. Vargakerti, Rákosi-telep Határút, Szükséglatás, 10. Kenyér-gyár, 11. Tégla- és téglagyárak, 12. Erdőgazdaság.

Negyedik csoport: (gyülekezés háromnegyed 10-kor Teleki-utcán, éllel a Deák Ferenc-utca.) 1. Úttörő Vasutasok, 2. Vasutaszenekar, 3. Vasútpolitikai osztály, 4. MÁV Forgalmi 5. Belváros I-1, I-2, I-3, II-A, II-B, III-A, 6. MÁV Igazgatóság, 7. MÁV pályafenntartás, 8. MÁV Távirada, 9. MÁV pályafelújítás, 10. Igazságtudomány, 11. Nemzeti, Beruházási Bank, Orsz. Takarékszövetkezet, 12. Bizományi Aruház, Állami Biztosító, 13. Köztetmet, 14. Városi Kertészet, 15. Tejjipari üzem, 16. Könyvesbolt, Szikra, 16. Tüzip, 17. Talajjavító, Árvízvédelmi, Kulturtermékek, Vízépitő.

Ötödik csoport: (gyülekezés háromnegyed 10-kor Erzsébet-utca, éllel a Hunyadi-utca.) 1. Repülőegyesület, 2. Szabadságharcosok, eljönnézősök, 3. Pártiskolák, népművelési iskola, 4. Cementipari, 5. Tervező iroda, 6. Kelefyár, 7. Ruházati Bolt, 8. Kiskereskedelmi Vállalat, 9. Népbolt, Élelmiszerkiskereskedelmi, 10. Állami Aruház, 11. VASÉRT, 12. PÉKERT, ÜVERT, Vegyipari, 13. Ipari tanulók (MTH), 14. Vénkert, Nyulás, Szotyori-telep, Belváros III-b, IV-a, IV-b, 15. Rákosi-telpei „Dózsa”, „Petőfi”, ondódi „Dózsa”, macsi „Néptanács” kismacsi „Béke”, nagy-macsi „Kossuth”, kishegyesi „Kossuth”, „Táncsics”, nagyhegyesi „Alkotmány”, nagyhegyesi „Micsurin”, elepi „Lenin”, „Táncsics” 16. Kályhász-vállalat, 17. Patyolat Vállalat.

Hatodik csoport: (gyülekezés háromnegyed 11-kor, Wesselényi-utca, éllel a Petőfi-terre.) 1. Tűzoltóság, 2. Köztisztviselők (6000 fő), 3. Pedagógusok, 4. Gúli Vasút, 5. Betonépítők, 6. Utfenntartó, 7. Rendőrség, 8. Kereskedelmi, Homokkert, Wolaffka-tel. Boldogkerti, Repülőter, 9. Bővítő-árnyagkereskedelmi, 10. Műszaki kisközp., 11. Posta I., II., 12. KIK, házfelügyelők, 13. KIOSZ, KIOSZ, 14. Vágóhíd-főosztály, 15. Tefterfuvar, 16. Vízszedő-kodás, 17. Közlekedési, 18. Csepellomás.

Hetedik csoport: (gyülekezés háromnegyed 11-re, Tóth Árpád-utca,

A Bútorgyár vezet a május 1 sikeréért folyó versenyben

Ötéves tervünk a Kongresszus határozata; a boldogabb és szebb jövő széles perspektívát tárják elénk s egyben megmutatják azt is, hogy milyen feladatokat kell végrehajtásában sok nehézségekkel megküdenünk, áldozatokat kell hoznunk. Munkásosztályunk szívösen vállalja a nehézségeket és áldozatokat. Ezt mutatja az a lendületes készülődés is, mely május 1-ét, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét megelőzi.

Dolgozóink tizezer tettek felajánlást, hogy magasabb teljesítménnyel, vagy takarékosabbal, a selejt csökkenésével teljesítsék a Kongresszus által előírt feladatokat. Minden egyes üzemnek, dolgozónak arra kell törekedni, hogy a mennyiség fokozása mellett minél több anyagot takarítsunk meg népgazdaságunknak. Olyan példákra van szükség mint a

Hajlított Bútorgyár

dolgozóié, akik a csütörtöki benévezett jelentések szerint az első helyen állnak a debreceni üzemek közötti versenyben. Még csak néhány nap van hátra május 1-éig, de az egyre lelkesebben folyó nemzeti verseny hozhat meglepetéseket. A bútorgyárak azonban részen vannak. Most még nagyobb lendülettel, a másodpercek percek kihasználásával fokozzák teljesítményüket, hogy a május 1-i felvonuláson ők menethessenek az élre. Az az üzem menel elől a nemzetközi munkásosztály legnagyobb ünnepén, amelyik Debrecenben a legjobb eredményt éri el a terv teljesítéséért folyó küzdelemben,

éllel a Hunyadi utcára.) 1. Helyi Vasút, 2. MÁVAUT, 3. Orvosi Műszer-gyár, 4. Textilanyagkereskedelmi, 5. Gyógyáruértékesítő, 6. FUSZERT, 7. Talarozó Vállalat, 8. Nagyzepesti „Új barázdás”, ebesi „Marx”, ondódi „Hunyadi”, ondódi „József Attila”, ondódi „Köztestársaság”, ondódi „Ady”.

amelyek legtöbbet teszik a béke megőrzéséért.

Báran mondhatjuk, hogy a Bútorgyár eddigi eredményeivel, eredményes bizonyít az elsősegre. 240.124 forint vállalásukat eddig 808.520 forint értékben, vagyis több, mint háromszorosára teljesítették. Meglepetés azonban, hogy a legutóbbi kiértékelésnél még negyedik helyen szerepelt.

Fűtőház a második

helyre tornászta fel magát. A megünnepelés azonban mindjárt nem lesz olyan nagy, ha figyelembe vesszük, hogy a Fűtőház dolgozói az elmúlt napokban alaposan meggyűrődtek a munkánál. Lelkesítették őket az a egyszerű verseny-mozgálm, ami nemcsak az üzemek, hanem egyes dolgozók között alakult. A Fűtőházban a munkásoknak mintegy 96 százaléka áll egyéni versenyben. Május 1. tiszteletére lejt 291.112 forint vállalásukat 340.913 forintra teljesítették. Nagy háradsz tapaszalható itt a munkamódszeré, s 182-en vannak, akik tanulnak tőlük. Ennek következményeként a lemaradók száma is erősen csökkent, 12 dolgozó van, akik 100 százalékon alul teljesítettek. Az élenjárók azonban segítenek nekik, tanítják őket, hogy május 1-re ne legyen közöttük olyan, aki nem éri el a 100 százalékot.

Harmadik a Vagongyár

Szombaton a második helyre még a Vagongyár tartotta, de a Fűtőház előretörése folytán, most a harmadik helyre került. Pedig a gyár dolgozói nagy igyekezettel, lekiúsították munkálatok törekse-

nek arra, hogy tervüket és vállalásaikat idejében teljesítsék és túltelejesítsék. Még nem adták fel a reményt, még van néhány nap, még behozhatják az előnyt, ha kellőképpen és folyamatosan elátják őket kocsiakkal és katrészekkel. Lemaradásuknak ugyanis nagy mértékben a rendetlen kocsielállítás az oka, mely akadályozza munkájukat. Egyébként a gyár fizikai műszaki és hivatali dolgozóinak szinte teljes egésze között hosszútávú versenyszerveződést, s kiváló brigád és egyéni versenyzők vannak. Legjobb a Csere-sz-nyés-brigád 151 százalékkal, nyomban utána a Mór-cs-brigád következik 139 százalékos eredménnyel.

A harc tovább fokozódik

A verseny egyre tovább fokozódik. A Tancsics Cipőgyár dolgozói újabb eredmények felé törnek, mert a Fűtőház kiugrása révén most üzemük a negyedik helyre került. A többi iparágban is nagy harc folyik. A Dohánygyárban most a „aku” meg — a dohányipar területén országos viszonylatban egyedül — öttagú női vágóbrigád, és versenyre hívta ki az összes dohánygyári vágókat. Eddigi teljesítményük 129 százalékos. A Bútorgyárban a Csere-brigád az anyagtakarékoságot folytat harcot. évente 80.000 forint a megtakarításuk. A bútorgyár „Élre” és „Vihar” brigádok között is nagy a vetélkedés. Ők az üzem legjobb brigádjai. Az egyéni versenyzők sem hagyják magukat. A Vagongyárból Timár Zsigmond, a Bútorgyárból Kovács László, Heba György, a Textilgyárból Matika Anna, a Ruhagyárból Szácsi Gusztávné, a Hajdúsági Bútorgyárból Gönczi Sámuel, most mind azon igyekeznek, hogy Debrecenben elsőként legyenek szakmájukban s kiérdemeljék, hogy május 1-én a tribúnáról nézhessék végig Debrecen dolgozó népének színpompás a munka ünnepét dícsőző felvonulását.

A gyarmati népek harca a szabadságért és békéért

végrendeletét sem, aki arra intette a kínai népet, hogy az orosz dolgozók példája nyomán szabadságot megországukat a belső ellenségétől: a földesuraktól és tőkéspektől: a külső ellenségtől: az imperialistáktól. És főtárg nem felejtették el a kínai dolgozókat, hogy ahová a néphadsereg betette a lábát, ott felszabadult a nép, a munkás megkapta a gyárat, a paraszt hozzájutott a földhöz és új élet kezdődött. A kínai nép összeforrt a néphadsereggel, elismerte vezetőként a kommunizistákat — ez a magyarázata annak a páratlanul sikeres hadjáratnak, melyet a szeptemberi stratégia elvei alapján Mao-Ce-Tung és Csu-Te elváltak vezettek a 475 millió birtoklás felszabadításáért. A felszabadult Kínai Népköztársaság brókere megszünt az imperialisták vadászterületévé lenni és szilárd bástyává a Szovjetunió vezetett leggyőzhetőbb békétábornak.

Az amerikai imperialisták nem tudták belenyugodni a szűk piac elvesztésébe. Ezért támogatják még ma is Csang-Kai-Sek bandáját, ezért avatkozott bele, a nemzetközi politika történetében páratlan szemérmelenséggel — az amerikai flotta Kína felgyűbe, amikor megszállta és támaszponttá építette ki

A KINÁHOZ TARTOZÓ TAIWAN

(Formosa) szigetét. Nem vitás, hogy — amint ezt MacArthur, az azóta levertett kétbalkézes amerikai tábornok, Korea véreskezű hóhéra el is árulta — Taiwan megszállása ellenséges lépés a Kínai Népköztársasággal szemben. Az sem vitás azonban, hogy az imperialista agresszorok sorsát sem lehet más, mint a kudarc.

KOREA

népe is új élet építésébe fogott a japán imperialisták veresége után. leg-... a 38. szélességi foktól

MALAJFÖLDÖN

a japánok kiverése után az angol gyarmatosítók visszatértek s azt hitték, hogy folytathatják régi kizsákmányolási uralkodást. Am az egész országban kigyúltak a partizánháború tüzei s a múlt esztendőben megalakult Népi felszabadító Bizottság szervezett formát adott a népi szabadságharcnak. Az angol imperialisták iszonyatos kegyetlenséggel írtják a maláj népet, daják fejevadászatot küldnek a szabadságharcosok ellen, legyilkolják otthonmaradt hozzátartozóikat. A maláj népet azonban nem tudják megtörni. A partizánok ellenőrzésük alatt tartják az ország

VIETNAM

területén, melyeket amerikai csapatok szálltak meg. Li-Szin-Man béb. kormányja versenyt folytatott, nyomorogatta a népet a gyarmatosítókkal. Mindenki előtt ismeretes az az aljas mód, amellyel Li-Szin-Man és bandája, amerikai gazdái parancsára provokálta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Jól ismerjük azt a példátlanul aljas gyilkosság- és rablásorozatot, amelyet az amerikai fasiszták, Hitler és Hirohito máltó utódai Koreában műveltek és művelnek ma is. Mindezt az Egyesült Nemzetek Szervezetének leplebe burkolóva teszik, beszennyezve ezzel a népet a nagyra hívatott, de utat lenyeztelt testületnek két lobogóját. De Korea népének elég volt az idegen uralkodásból. Nem azért harcolt évtizedeken keresztül a japán rablók ellen, hogy most amerikai rablók ültesen a nyakára. A Koreai Munkapárt és Kim-Il-Szen elvtárs vezetésével, a hős kínai népi önkéntesek segítségével ki fogják fűzni a bitorlókat a sokat szenvedett Koreai földről.

INDONÉZIA

szabadságharcát az újabb jobboldali esztendődemokráta Hatta-kormány elbukott. Kiszépette a holland imperialistákkal. Am a nép, szívből oltatlan gyűlölettel a gyarmatosítókat és lakóikat ellen, nem adta meg magát. Az indonéz szigetvilágon hol ezen, hol azon a pontján lángol fel az ellenállás a hollandok és az úte is bejárkozott amerikaiat; ellen. Olykor a Hatta-kormány csapatát is összehúzózták kerülnék a hódítókkal.

INDIA

az amerikaiat „mint”-gyarmattán, ahol a dolgozók életszívrovára szinte az egész világon pártját ritkítónan alacsony a Quitno-féle bábukormány csak névleg ura a helyzetnek, Luzon, Mindanao és a többi szigetek belsejében a Huk-bong, a népi felszabadító mozgalom egyre erősebb. Erős és leggyőzhetőbb, mert egy a néppel.

AFRIKA

Recseg-ropog az imperializmus korhadó épülete.

AFRIKA

népe ébred, s munkáit is egyre kevésbé tudja már féltantani az imperialista terror. Aranypart, Marokkó, Nigéria népek is eleve volt már a kizsákmányolásból, a rabsofoghajásorok korából. Szerte a világon, Kína felszabadult dolgozói és Malajzia harcoló partizánjai, a népi demokráciák boldogan építő népe és Barcelona hőiesen sztrájkoló munkásai május 1-re készülnek, Szó és száz nyelven, de egy akaratval esendül fel ezen a napon minden ajkon az Internacionálé. Az imperializmus bukását semmi sem tartóztatja fel többé.

Hár

A legut gazdaság értékel. Még nem adták fel a reményt, még van néhány nap, még behozhatják az előnyt, ha kellőképpen és folyamatosan elátják őket kocsiakkal és katrészekkel. Lemaradásuknak ugyanis nagy mértékben a rendetlen kocsielállítás az oka, mely akadályozza munkájukat. Egyébként a gyár fizikai műszaki és hivatali dolgozóinak szinte teljes egésze között hosszútávú versenyszerveződést, s kiváló brigád és egyéni versenyzők vannak. Legjobb a Csere-sz-nyés-brigád 151 százalékkal, nyomban utána a Mór-cs-brigád következik 139 százalékos eredménnyel.

A DIS

A DISZ nek az amelyek sabb, legtak. Egykodik Deportok az az agitációk aláír. Különd földi Nyomunka a getnek a munkak nek me

Papp Magkása péőrült a dista” let szont úg az, ha k ez DISZ az Magda a gelett vé séit az ujságolta tanultak sőkörben

Papp Magkása péőrült a dista” let szont úg az, ha k ez DISZ az Magda a gelett vé séit az ujságolta tanultak sőkörben

Együtt a hetekben szent — Beretty Imre vez ták” vált nyak do fel. Ag Polyák S raszt há felvetett kell mos den emb Gárdista

„A Bé sé, hogy békegye támogat név s kö tatja az világ do rút akar Polyák Imre „ll hogy m nyítja, l határit z Mint o lesz, ho ben elev növényá Az z nemcsak termelés mutalna hadházi ja tervé A jó pé fiafiaja a- Ifjú

Három állami gazdaság befejezte a vetést Nyina Nazarova a május 1-i munkaversenyben

A legutóbbi héten az állami gazdaságokban jó eredményeket értek el. Csaknem minden gazdaság behozta már kezdeti lemaradását, most már lendületesen folyik a munka. Látszik, hogy a megyei alközpont is munkához látott, megjavult a szervezési és rendszeresebbé vált az ellenőrzési munka. Ez azonban korántsem jelent azt, hogy már nincs további javítani való.

Az alközpont tagjainak még az eddigienél is sokkal többet kell kijárniuk, hogy mindenütt idejében kiküszöbölhessék a hiányokat.

Az alközpont és a gazdaságok vezetői egy pillanatra sem nyugodhatnak meg a munkaszervezésben, növényápolásban, egyszóval min-

denben nem tudnak példát mutatni a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak, nemkülönben az egyéni dolgozó parasztságnak.

A vetési munkában a múlt héten értek el eredményeket. Általában véve

a fontos növényeket — a lucerna, lengerj és napraforgó kivételével; — elvetették. Viszonylag a felsoroltakban nagy a lemaradás.

A biharkeresztési gazdaság még 100, a zsákai 90, a polgári 40 hold napraforgóvetéssel adós. A kukoricát az ebesi és zsákai gazdaságok még nem vetették el. A takarmányrépadugvány sem került mind a földbe, holott most már igazán ott volna a helye. Az berettyóújfalui, ebesi és hajdúnánási

gazdaságok mulasztották el a dugványozást.

Eddig három gazdaság végezte el az egész tavaszi vetést: a kismacsi, darvasi gazdaságok és a tangazdaság.

A darvasi gazdaság ma befejezi a rizsvetést is.

Megkezdődött a növényápolás is. Kismacson már 90, Bődönháton 50 hold cukorrépat megcsaraboltak.

Ha a héten megmutatókozó lendületet még tovább fokozzák a gazdaságokban és átviszik a növényápolás területére is, akkor a megye állami gazdaságai teljesíteni fogják feladatukat: mintául szolgálhatnak a dolgozó parasztságnak.



A szovjet üzemekben hatalmas arányokat öltött a világ dolgozóinak nemzetközi ünnepe, Május 1-e ülszletére folyó szocialista munkaverseny. Új, felemelt kötelezettségeket vállaltak az urali „Sztálin” gépkocsigyár dolgozói is. Innen indult el Nyina Nazarova, Sztálin-díjas maros kezdeményezése a gépi berendezések karbantartásáért és jobb használatáért. Az új munkamódszerek alkalmazása biztosítja, hogy többszáz gépkocsit gyárthassanak az előirányzott terven felül. A képen Nyina Nazarova bemutatja a műhelyfőnöknek az egyik kidolgozott munkarobot. Nazarova elvtársnő négy munkapadon dolgozik és állandóan 170—180 százalékra teljesíti normáját.

A begyűjtést pontosan teljesítő dolgozó parasztlak fejadagjukon felül 80 kiló kenyérgabonára kapnak örlési engedélyt

Az állami begyűjtésről szóló rendelet nemcsak a termelők beadási kötelezettségét állapítja meg, hanem különféle kedvezményeket és jutalmakat is kitűz a helyhez.

Elsősorban a begyűjtést pontosan és legjobban teljesítő községek és városok külön iparcsatlakozásban is részesülnek és megkapják a falusi ellátásra kerülő cikkeket 30 százalékkal. Emellett a dolgozó parasztlak, akik beadási kötelezettségüket pontosan teljesítik a három nemzetközi ünnepre külön örlési engedélyt kapnak. Aki augusztus 20-ig kenyérgabonabeadását teljesíti, az 20 kilóra, aki ehhez még a takarmánybeadását is befejezi november 7-ig, az további húsz kilóra és végül, aki ezek mellett egész beadási kötelezettségének eleget tesz, az április 4-re további 40 kiló kenyérgabonára megőrlésére jogosult. Így a beadást pontosan teljesítő dolgozó

parasztlak fejadagja 80 kilóval emelkedik.

A családi ünnepekre is külön örlési engedély jár a pontosan beadó termelők számára, még pedig házasság, születés, ezüst, arany, gyémánt-lakodalom esetén 30—50 kiló kenyérgabonára.

Az a termelő is többet örülhet meg, aki kötelezettségén felül is beadja terményét vagy annak egy részét. Az öt hold területig terjedő földdel rendelkezők a kötelezettségén felül beadott kenyérgabonára teljes súlyának megfelelő súlyra, az öt hold földnél többel rendelkező termelőknek annak 50 és a kulákok 25 százalékáig kaphatnak örlési engedélyt.

A termelőszövetkezetek és a III. típusú termelőszövetkezet csoportok a beadás teljesítése után fennmaradó gabonából 40 kilót oszthatnak ki tagjaik között. A tisztagok a többi kedvezményben is részesülnek a nemzeti és családi ünnepek alkalmával.

Gyorsbeadási jutalmakat is kapnak a termelők. Aki augusztus 20-ig kötelezettségén felül is bead kenyérgabonát az 4. október 1-ig pedig 2 forint jutalmat kap. Tengeri- és takarmánybeadásért szintén jutalom jár. De jutalmazták a begyűjtési verseny legjobbjait is. Összesen öt megyét, 100 községet és várost, 20 földművelésszövetkezetet és 600 termelőszövetkezetet és tisztagot jutalmaznak meg a begyűjtési versenyben. E célra 3 millió forint áll rendelkezésre.

A DISZ lendítőereje:

a jól működő „Ifjú Gárda” csoport

A DISZ szervezetekben működnek az „Ifjú Gárda” csoportok, amelyek a fiatalok legön tudatosabb, legaktívabb tagjából alakultak. Egyre több „Ifjú Gárda” működik Debrecenben is. Ezek a csoportok aktívan kiveszik részüket az agitációs munkából, így a béke-ívek aláírásából is.

Különösen jól dolgozik az Alföldi Nyomda „Ifjú Gárdája”. A munka megkezdése előtt elbeszélgetnek a dolgozókkal, de munkaközben sem felejtkeznek meg a felvilágosító munkáról.

Papp Magda, a gépterem ifjú munkása például még nem régen került a nyomdába. Ott „Ifjú Gárdista” lett. Kovács Irén tanuló viszont úgy gondolkodott: elegendő az, ha közlábda csapatban játszik, ez DISZ munkának is számít. Papp Magda azonban többször elbeszélgetett vele. Felkeltette érdeklődését az ifjapok iránt, boldogban üdvözölte, hogy mit olvastak, mint tanultak a „Szabad Ifjúság” olvasókönyvben.

Kovács Irén belép a DISZ-be

Papp Magda lekes és odaadó munkájának meg is lett az eredménye: Kovács Irén ma már a DISZ szervezeti tagja. Résztvesz a kollektív munkában.

Magatartása és viselkedése is egyre jobban megváltozott, új emberré formálódott.

Együtt agitáltak már az elmúlt hetekben a békeáírások gyűjtésénél — a béke megvédésért.

Berettyószentmártonban ifj. Papp Imre vezetésével az „Ifjú Gárdisták” vállalták, hogy a távoleső tanúak dolgozó parasztjait keresik fel. Agitációjuk során betértek Polyák Sándor hálószobáira is. Polyák Sándor felvette: nem érti, hogy miért kell most ezt az ívet aláírni minden embernek. Papp Imre „Ifjú Gárdista” igen helyesen válaszolt: „A Béke, Világbanács követelése, hogy az öt hatalom között békeegyezményt, aláírásunkkal is támogatni kell. Az a sok-sok ezer név s közté a bátyámé is megmutatja az imperialistáknak, hogy a világ dolgozói békét és nem háborút akarnak.”

Polyák Sándor megértette Papp Imre „Ifjú Gárdista” szavait. Azt, hogy mennyire megértette, bizonyítja, hogy határozottan elvégezte a mezőgazdasági munkát.

Mint dűlőfelelős vállalt: azon lesz, hogy az ő körzetében idejében elvégezzék a szántást, vetést, növényápolást.

Az „Ifjú Gárdisták” azonban nemcsak az agitációban, hanem a termelésben is élen járnak, példát mutatnak. Kovács Lajos a hajdúhadházi gépalomás Ifjú Gárdistája tervét 200 százalékkal teljesíti. A jó példát a gépalomás többi fiatalja is követi. Bedő községben az Ifjú Gárdisták vezetésével a

fiatalok vállalták, hogy társadalmi munkával többszáz facsemetét elültetnek. Bedőn egyébként igen szép eredményt értek el a fiatalok szervezeteik megerősítésében: egy hónap alatt 37 ifjú szervezetet be a DISZ-be. A bakonszegiek pedig 13 tagú békeörsemet létesítettek.

Mi a feladatuk a békeörsemekek? Munkájuk elvégzése után kimennek a határba népevelő munkára. Ahol nincs felszántva, vagy nincs bevetve a föld, annak tulajdonosával elbeszélgetnek.

Megmagyarázzák, hogy az idejében elvelelt mag sokkal többet terem és jól jár az, aki hallgat a Párt szavára.

Az ellenség ellen is harcolnak

Az „Ifjú Gárdisták” harcolnak a békekért — az ellenség ellen is. A biharterdalak éberei voltak, leplezték saját soraikban megbúvó Papp András, aki az ellenség befolyása alá került, egy követ fűjt az ellenséggel.

Leplezzük le a szabotáló kulákokat

Amikor dolgozó parasztságnak nagy erőfeszítéseket tesz a minisztertanács határozatának végrehajtására, népünk ellensége, a kulák, rémhíreket terjeszt, szabotálja a termelést és igyekszik népgazdaságunknak károkat okozni.

Még akadnak a hájárban vetetlen földek.

A napokban leplezték le a dolgozó Fehér András 40, Magi János 42, Füz Miklós 27 és Véber László 27 holdas hajdúnánási kulákokat, akik még mindig nem vetették el minden tavaszi magot.

Kabán öv. Papp Kálmáné, Nagy Andor és Karakas Lajos kulákok kötelező területüknek még aig felületüknek a meg. Debrecenben Ba'ogh Sándor kulák még csak 50 százalékban végezte el a cukorrépa vetést. Nagy József kulák a Fáy-dűlőben 5 hold árpa helyett csak 2 és fél holdon vetett, Rácz Gábor pedig még a napraforgó vetésnek nem tett eleget.

Vannak olyanok, akik feketevágással, terményrejtéssel pusztítják a dolgozókat vagyont.

Árva Mihályné konyári kulákszszony, volt főjegyző felesége 2 sertés vágására volt jogosult, azonban a hatóságot félrevezetve, 3 engedélyt szerzett. Még ezzel sem elégedett meg, hanem kényszervágási engedélyt kért, további 3 sertésre. Akkor fogták el, amikor a húsfélt a tanyára akarta szállítani, hogy ott elrejtse. Amellett, hogy elkobozták tőle, 10 havi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetést kapott és a bíróság vagyonát egyharmadának elkobzására ítélte.

Sili-Fehér Imre hajdúnánási 56 holdas kulák még az ősszel 20

máza gabonát rejtett el szomszédja padlásán, közté 2 zsák lisztet is.

A szomszéd dolgozó paraszt volt, aki ahelyett, hogy felejtette volna a gabonarejtéget kulákok, hoylet adott az elrejtett gabonának.

Ez a példa azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztságnak gyakran még nem figyeli elég éber szemmel a kulákok, nem leplezi le idejében, pedig minden elrejtett zsák gabona, minden feketén levágott jószág vagy bevetett terület a dolgozókat rövidíti meg.

Kormányzatunk jutalmazza a kulákokat leplező dolgozókat, s rendszerileg biztositja részükre a leplezett termék 10 százalékát jutalomképpen, azon túlmenően, hogy egész népünknek használ, aki felfedi a kulák szabotázst.

Felemelték a szerződéses hitztsertések után járó jutalmat

A szerződéses hitztsertést vállaló dolgozó parasztság részére kedvezményt jelent nemcsak az előre megállapított átvételi ár, hanem az is, hogy 200 forint kamatmentes előleget, tíz méter fanelt vagy kartont és az eddiginél magasabb jutalmat kapnak sertésenként.

Azok a dolgozó parasztlak, akik április elseje után augusztus 31-ig való szállításra kötnek sertéshiztsertés szerződést, 106—126 kilós sertés után kilónként 40 fillér helyett 60 fillért, a 127—136 kilós sertés után az eddigi 60 fillér helyett egy forintot, a 137—156 kilós

